

## Стояла особняком

После обращения учителей на сайт губернатора в старинной школе Невьянска наконец-то начался ремонт

Наталья ШАДРИНА

Накануне этого учебного года сразу в нескольких школах Невьянского городского округа прошли капитальные ремонты. Самая масштабная работа проведена в школе №1, здание которой представляет собой исторический памятник середины XIX века.

В Невьянске много старинных особняков, но школа на 500 учащихся практически единственное функционирующее здание такого рода. Оно состоит из нескольких частей, самая старая из них – дом купца Богомолова 1844 года постройки, та, что поновее, – бывшее помещение женской гимназии, построенное в 1905 году.

Попытки сделать ремонт в этом здании неоднократно предпринимались, но работы велись не по специальному проекту, как это было необходимо, да и строители не были знакомы с особенностями памятника. Всё это привело к плачевной ситуации: почти во всех кабинетах старой части здания начались протечки, температура в классах норме не соответствовала, особенно туго приходилось осенью во время сильных дождей и весной, когда таял снег. На стенах в некоторых классах начал появляться грибок. Понятно, что ни о каком комфорте в школе речи не было. Через год было решено, что без замены кровли и части перекрытий школа не сможет функционировать. Тут работниками муниципального учреждения начались поиски средств на проект ремонтно-реставрационных работ. И после обращения на сайт губернатора Александра Мишарина дело таки двинулось с мёртвой точки. В ответе Совету школы сообщили, что необходимо создать проект на средства местного бюджета и согласовать его с областным министерством культуры и туризма. Также в администрации губернатора предложили вариант выделения средств на ремонт в пропорции 50 на 50 местного и областного бюджетов. В июне 2010 года

по решению Думы Невьянского городского округа средства на проект были выделены.

Проект создавался коллективом авторов научно-производственного центра по охране памятников истории и культуры Свердловской области. В марте 2011 года он был согласован с областным министерством культуры и туризма и прошёл сметную экспертизу в Уральском региональном центре экономики и ценообразования в строительстве. По итогам аукциона школа благодаря финансовой поддержке администрации Невьянского городского округа заключила контракт с ООО «Многопрофильная фирма «Сфера».

В течение двух месяцев мастерами этой организации велась кропотливая работа. Историческое здание требовало особого подхода – почти во всех кабинетах потолок отделан лепниной, а при снятии со стен нескольких слоёв обоев строители с удивлением обнаружили, что некоторые участки были оклеены газетой «Губернские ведомости» 1842 года.

На первую часть реставрационных работ было выделено восемь миллионов рублей. На вторую, ремонт кровли и перекрытий в здании бывшей гимназии и спортзала 1974 года постройки, потребуется столько же. Примерно в 750 тысяч рублей обойдётся для школы проект реставрации фасада здания – средства на него должны быть выделены из местного бюджета, а вот финансирование самого ремонта ложится на плечи области.

Уже сегодня школу трудно узнать – в кабинетах чисто, тепло и красиво. Остаётся верить, что ремонт не будет остановлен на полпути и здание школы станет не только безопасным и комфортным, но и сохранит атмосферу старины и добрые традиции. Уже рассматривается возможность включения этого здания в исторический комплекс Невьянска, куда входят Наклонная башня, Преображенский собор, старый Невьянский завод, а также другие усадьбы-памятники города.



Александр Зайцев

После спиртного, купленного в виртуальной среде, похмелье – вполне настоящее

## Если нельзя, но очень хочется...

Самые смелые пьяницы поставили себе на службу IT-технологии

Сергей АВДЕЕВ

Пожалуй, это характерно только для России: Президент, правительство и депутаты всех уровней активно ищут механизмы борьбы с пьянством, а пьяницы в это же время проявляют чудеса изобретательности в борьбе с этими механизмами. И у последних это получается, кажется, лучше...

В Свердловской области, как и в большинстве регионов страны, постановлением правительства продажа крепких спиртных напитков после 23-х часов сейчас повсеместно запрещена. Этот «сухой закон» действует до 8 утра. Но как он исполняется? Мы, в рамках старых журналистских традиций, решили бригадой из трёх человек (для чистоты эксперимента) проверить это на себе.

Да, в крупных супермаркетах и в крупных супермаркетах вы даже не попадёте в ночное время в винный отдел. Они после 23.00 огорожены лентой с текстом соответствующего постановления правительства, а рядом стоят бдительные охранники, с которыми

даже бесполезно заводить разговор на тему «А, может, договоримся?». Там кругом стоят камеры видеонаблюдения, а работа охранника самим дорожкой.

Пробуем другой, «более традиционный» способ: в небольшом киоске в центре Екатеринбурга спрашиваем вкрадчиво: можно? Продавец оглядывается по сторонам и, видя, что кроме нас в округе никого нет, сама доверительно задаёт вопрос: «Водочки?». Значит, можно. Нам оно ни к чему, поэтому мы «предумываем» и уходим дальше, но убежденные в том, что «серый» рынок алкоголя от «ночного запрета» только выиграет, в нас уже укрепилось.

Разумеется, полиция в этом направлении работает, и проверки государственных инспекторов органов никто не отменял, но и сердобольная бабушка-самогонщица в том же каждом селе жива, и её бизнес победит, по опыту знаем, практически невозможно никакими постановлениями. Из-под прилавка торговали всегда и везде, а запретительные меры только повышают уровень изобретательности и конспирации в пьющей и алкоголюстанавливающей среде. В конце концов, прилич-

ный пьяница всегда купит ещё до ночи себе «про запас»...

И, наконец, выпить в любое время можно вполне законно в круглосуточных барах и ресторанах. Так, кстати, делают во многих европейских и развитых азиатских странах, тоже ограничивающих по времени реализацию спиртного. Однако это не каждому по карману, и сравнивать среднестатистического пьющего россиянина с тем же японцем мне как-то совсем не позволяет.

Но вот нау-хау сезона! Оказывается, сейчас очень просто похмелиться через Интернет! Откройте в Сети некую поисковую систему, наберите там «купить алкоголь онлайн» - и вам привезут спиртное на дом в любое время. С закусочкой!

Это уже сервис. Новые технологии на службе старого зла... Интересно. Пробуем испытать. С трёх компьютеров сразу после 11 вечера пытаемся набрать три разных интернет-адреса (указывать их не стану, чтобы не рекламировать). Получается! Вежливые наши виртуальные собеседники без всяких опасений за неизбежное якобы наказание уточняют: «Виски? Сколько? Сопутствующие товары не требуются?..»

Дальше будить зверя мы

### СПРАВКА

По данным Минздравсоцразвития, в России ежегодно потребляется 15,2 литра чистого алкоголя на человека - это почти в два раза больше, чем в странах Европы. В год страна теряет от случайного отравления алкогольной продукцией 23 тысячи человек. А от болезней, связанных со злоупотреблением алкоголем, - более 75 тысяч. Согласно докладу ООН, Россия к 2025 году может потерять 11 миллионов человек из-за алкоголизма и пьянства. Именно поэтому в принятой Государственной Концепции по снижению масштабов злоупотребления алкоголем и профилактике алкоголизма среди населения России, разработанной Росалкогольрегулированием, к 2020 году планируется вдвое снизить потребление алкоголя - до 8-5 литров в год.

не стали. Мораль всего вышесказанного очень проста: в России против лома всегда найдётся приём. Даже вполне интеллигентный. Виртуально. Но — вполне реальный. Однако же, это не означает, что и делать ничего не стоит. Стоит! Говорят, уже есть некоторые положительные результаты «ночных запретов» на продажу спиртного в стране. Но мы их пока не знаем. Действует «ночной сухой закон» всего пару месяцев, поэтому пока рано, видимо, говорить об итогах. Поживём — увидим. Посчитаем. Подумаем...

## Услышать всех, дойти до каждого

В начале сентября состоялась внеочередная конференция областного Совета ветеранов

Тамара ВЕЛИКОВА

На конференции обсуждались важные вопросы, которые сегодня волнуют старшее поколение.

Об этом наша беседа с заместителем председателя областного Совета ветеранов Валерием ИВАНОВЫМ.

— Валерий Николаевич, на конференции обсудили ситуацию в области с введением «социальной карты» для пенсионеров. Это действительно насущный вопрос?

— Проект называется «Социальная карта потребительского рынка» и охватывает все незащищённые слои населения. Но нас, конечно, интересовало, как она «работает» на пенсионеров. Конференция заслушала и приняла к сведению информацию министра торговли, питания и услуг Дмитрия Юрьевича Ноженко. Он сообщил, что в муниципальных учреждениях войны выдано 1300 «социальных карт», а пенсионерам, чей доход ниже прожиточного минимума, — 8500 карт. Проект рассчитан на добровольное участие в нём организаций торговли, общественного питания, бытовых услуг, аптек. Размер скидки (обычно в торговле от 3 до 5 процентов, в бытовом обслуживании доходит до 50), способы её предоставления и перечень то-

варов эти организации определяют сами.

В настоящее время «социальная карта» действует в 47 муниципалитетах, что составляет 65,3 процента от всех МО области. В проекте участвует 862 предприятия потребительского рынка.

— Всё это хорошо, но 47 муниципалитетов — мало. Чтобы стало «много» и побыстрее, на конференции подписано соглашение о сотрудничестве между министерством торговли и областным советом ветеранов, чтобы на местах работа по распространению «социальной карты» шла успешнее.

Исключительно для этого было также принято обращение министра торговли Дмитрия Юрьевича Ноженко и председателя областного совета ветеранов Юрия Дмитриевича Судакова к руководителям предприятий торговли потребительского рынка. В нём предпринимателям предложено стать участниками проекта «Социальная карта потребительского рынка». «Наша задача, чтобы ни один малоимущий пенсионер, проживающий в самом отдалённом селе, не остался без внимания. Надеемся на взаимопонимание и вашу поддержку, уважаемые предприниматели», — говорится в обращении.

— На конференции не могла не затронуть об обсуждении новой редакции об-

ластной программы «Старшее поколение»...

— По этому вопросу докладчиком был Я. Считаем, что в обсуждении, по возможности, должен принять участие каждый. В муниципальных образованиях уже проходят общественные обсуждения документа. В персональном участии помогут специальные брошюры, которые бесплатно раздаются в местных советах ветеранов, управлениях социальной защиты населения и отделениях Пенсионного фонда.

Приносят эти брошюры, уже заполненные, и к нам, в областной совет по адресу: Екатеринбург, улица 8 Марта, 16«А». Люди не только активно предлагают что-то в программу, но и высказывают критические замечания.

Например, Эмма Владимировна Краснова из Екатеринбурга в разделе «Здоровье» в качестве приоритетов из пяти выбрала три: создание сети участков врачей для работы с пожилыми людьми; стопроцентную диспансеризацию и расширение программы «Доступные лекарства». А вот создание сети социальных магазинов для торговли дешёвыми и здоровыми продуктами питания она не приветствует: «Лучше не начинать, так как там будет реализовываться недоброкачественная продукция».

В социальной поддержке она считает важным помочь



Валерий Иванов: «В обсуждении «Старшего поколения», по возможности, должен принять участие каждый»

одиночки пожилым людям, увеличение денежных выплат пенсионерам, создание условий пенсионеров по месту жительства. По мнению Эммы Владимировны, создавать общества пенсионеров по месту жительства нужно обязательно. Люди будут просто вместе отдыхать, устраивать дворовые праздники, но и помогут друг другу в ремонте, благоустройстве придомовой территории.

В комфортные условия проживания женщина включила помощь государства садоводам-пенсионерам, по-

ощрение семей, оказывающих помощь своим родственникам, формирование уважительного отношения к пенсионерам. Кстати, последнее (об уважении к ветеранам) отмечают в брошюрах почти все: видимо, не хватает его нашему старшему поколению от молодого и от власти...

— А из сёл и деревень присылают вам заполненные брошюры? Ведь там проблемы несколько иные, чем в городе?

— Присылают. Например, жительница деревни Талица из Нижнесергинского муниципального района Тамара

Андреевна Копылова в разделе «Здоровье» написала: «В условиях села и деревни острой проблемой — выездные бригады из областного центра и муниципалитетов для медицинского осмотра пенсионеров. Предварительная помощь и профилактика заболеваний экономит средства пожилых людей на медикаменты, им важна и моральная поддержка».

В «Безопасности жизни» она оставила комментарий: «Особенно хотелось бы, чтобы в программе выделили достаточно средств на безопасные дороги и тротуары. В нашем населённом пункте это очень важно. На дорогах нет знаков ограничения скорости езды по селу. Нюхают, как сумасшедшие, страшные вылазят пенсионерам: «Почему-то все думают, что в деревне можно прожить огородами. Восемь-десять лет назад я могла бы это тезис поддержать, но сегодня чувствую, что это не совсем так. У детей свои семьи и нет стабильной работы, иногда просто неудобно принимать их помощь».

Она приветствует и физкультурно-оздоровительные программы для пенсионеров. Но делает такую приписку: «Скажу откровенно, от нас это всё очень далеко — быть бы здоровыми...».

### ПРАВОПОРЯДОК

#### Расследуется зверское убийство девочки

18 сентября около восьми часов утра во дворе школы №57 по улице Белореченской, 25 в Верх-Исетском районе Екатеринбурга местные жители обнаружили тело девочки с признаками жуткой насильственной смерти. Убитой оказалась 14-летняя ученица восьмого класса этой школы.

По этому факту следственным отделом по Верх-Исетскому району Екатеринбурга возбуждено уголовное дело по статье 105 УК РФ (убийство).

Следователи выполняют весь необходимый комплекс действий, направленных на установление обстоятельств преступления и личности подозреваемого-маньяка. Проведён тщательный осмотр места происшествия, назначена судебная медицинская экспертиза.

Расследование этого жестокого преступления находится на личном контроле руководителя следственного управления СК России по Свердловской области Валерия Задорина, начальника ГУ МВД России по Свердловской области Михаила Бородина и прокурора Свердловской области Юрия Пономарева.

#### Незаконную парковку снесут

В управление Генпрокуратуры в УрФО поступило коллективное обращение жителей екатеринбургского микрорайона «Вторчермет», возмущённых незаконной деятельностью платной автостоянки, самовольно обособленной возле жилого дома по улице Санаторной.

Проверка изложенные жителями факты подтвердила. В нарушение требований градостроительного и земельного законодательства и в отсутствие разрешительных документов здесь была самоуправно организована нелегальная парковка, на которой установлены охранная будка, ограждение и другое оборудование. В результате участок городской земли незаконно эксплуатировался в целях извлечения прибыли, а права и законные интересы жильцов дома и других граждан были грубо нарушены.

Помимо этого выяснилось, что охрану стоянки осуществляет «нелегал», не имеющий удостоверения сотрудника ЧОП. В отношении организатора незаконного бизнеса Д. Одиноца возбуждены дела по двум статьям Кодекса РФ об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых он оштрафован.

По требованию надзорного ведомства судом вынесено решение о ликвидации незаконной парковки, которое вступило в законную силу, а соответствующий исполнительный лист направлен в службу судебных приставов. Кроме того, материалы о незаконной предпринимательской деятельности переданы в следственные органы для возбуждения уголовного дела.

#### Притащил наркотик в роддом

Алапаевский городской суд приговорил ранее судимого гражданина к трём годам лишения свободы с отбыванием срока в исправительной колонии строгого режима за манипуляции с наркотиками.

Суд признал его виновным в преступлении, предусмотренном Уголовным кодексом РФ (пособничество в незаконном приобретении, хранении наркотического вещества в особо крупном размере).

Как сообщила пресс-служба областной прокуратуры, в июне этот гражданин возле кинотеатра «Заря» в Алапаевске по просьбе своей сожительницы, которая недавно родила ребёнка, незаконно приобрёл шприц с дезоморфином массой не менее 5,15 грамма.

Купленный наркотик он носил с собой и в тот же день доставил его в родильный дом, предусмотрительно завернув шприц в детские подгузники, положив всё это в пакет и передав медицинской сестре.

Но дезоморфин пациентка не получила, так как он был обнаружен сотрудниками роддома и изъят полицейскими. А злоумышленник был ими задержан.

#### После семейной ссоры умер ребёнок

Ревдинским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Свердловской области возбуждено уголовное дело по признакам убийства малолетнего.

В прошлую субботу 32-летний глава семейства Сергей вернулся в собственную квартиру в Полевском в состоянии алкогольного опьянения. И устроил со своей 20-летней женой Верой, находящейся в декретном отпуске, перепанку по поводу того, что ему надоело содержать семью одному. После чего ударил старшего ребёнка — двухгодовалого мальчонка, да так, что на его лице образовались кровоподтёки. А затем стал бить жену, которой пришлось выбежать из квартиры, чтобы позвать на помощь соседей.

Когда же женщина вернулась домой с соседом, то увидела, что оба сына — двухлетний и двухмесячный — избитые лежат на диване. Была срочно вызвана «Скорая помощь» и полиция. А злодей в это время сбежал из квартиры.

В 18 часов 17 сентября младший ребёнок супругов Кирилл был доставлен в Областную детскую больницу в Екатеринбурге на машине «Скорой помощи», однако, к несчастью, скончался на следующий день.

Следователи расследуют уголовное дело. Как оказалось, отец умершего мальчонка Сергей ранее был судим за наркотики и хулиганство. В своей квартире он не появляется — по-видимому, удрался в бега.

Подборку подготовили Сергей АВДЕЕВ и Станислав СОЛОМАТОВ